
 
 

Leistungen und Preise: 

 Direktflug ab/bis München mit Chartermaschinen 
 Unterbringung im Doppelzimmer mit Bad bzw. Dusche/WC in einem Hotel der einfachen 
Kategorie  
 Halbpension 
 Transfers lt. Programm  
 

Preis pro Person im Doppelzimmer: 

ab/bis München  € 599,-  
Zuschlag Einzelzimmer €  99,- 
 
Kinderermäßigung 2-15 Jahre € 399,- bei Unterbringung im Mehrbettzimmer 
 
Für Teilnehmer mit wenig Einkommen ist ein Zuschuss möglich. Für Jugendliche, Azubis und 
Studenten bis 25 Jahre alt gibt es  Preisnachlass. Bitte fragen Sie bei ihrer Hörgeschädigten-
Seelsorge. 
Für schwerhörige Teilnehmer ist eine mobile FM-Anlage vorhanden. 
  
Mindestteilnehmerzahl: 
Die Mindestteilnehmerzahl für diese Reise mit Charterflug beträgt insgesamt 120 Personen. 
Wird diese nicht erreicht, kann das Bayerische Pilgerbüro gemäß der Allgemeinen 
Reisebedingungen bis 21 Tage vor Reiseantritt die Reise absagen. 
 
Stornobedingungen: 

Bei Reiserücktritt nach der schriftlichen Buchungsbestätigung durch das Bayerische 

Pilgerbüro (bp) wird folgende pauschalierte Rücktrittsentschädigung erhoben: 

bis zum 61. Tag vor Reisebeginn:     10 % 
vom 60. bis 31.Tag vor Reisebeginn:    15 % 
vom 30. bis zu einem Tag vor Reisebeginn:    25 % 
am Tag des Reisebeginns / bei Nichterscheinen:   75 % des Reisepreises 
 
Dem Kunden bleibt es unbenommen, dem Bayerischen Pilgerbüro nachzuweisen, dass kein oder ein 
wesentlich geringerer Schaden entstanden ist als die vom Bayerischen Pilgerbüro geforderte Pauschale.  

 
Reisedokumente: Personalausweis oder Reisepass 
Impfungen: keine Impfungen vorgeschrieben 
Die beigefügten Allgemeinen Reisebedingungen sind Bestandteil dieses Prospektes. 
 
 

 

Internationale Wallfahrt der Gehörlosen 
 
vom 10.09. bis 14.09.2018,                8FLP0113 
Begleitung:  Pfarrer Christian Burkardt, 

Claudia Walter, Pastoralreferentin, 
Albin Zeck, Michael Geisberger, Pastoralreferenten 

 
 

 

  

Anmeldung bei ihrem Reiseveranstalter:  

Bayerisches Pilgerbüro e.V.  
Dachauer Straße 9 
80335 München 
Telefon: 089-545811-56 
Telefax: 089-545811-69 
E-Mail: ringer@pilger.de  
www.pilgerreisen.de 

 
 

Information und Beratung:  

bei der Hörgeschädigten-Seelsorge  
in ihrem Bistum 
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4. Tag Lebensgeschichte und Kreuzweg 

Am Vormittag sehen wir die Lebensgeschichte von Bernadette. Anschließend wollen 

wir unsere Begegnungen in einem Gruppenfoto festhalten. Am Nachmittag gehen 

wir auf den Kalvarienberg und beten den Kreuzweg. Wir erinnern uns an den Weg 

Jesu von seiner Verurteilung über Kreuz und Grab bis zur Auferstehung. Der Abend 

ist heute frei, ohne Programm. 

 

 

5. Tag Rückreise 

Bei der Abschiedsfeier nehmen wir Abschied vom Wallfahrtsort Lourdes. Wir 

machen uns mittags auf den Heimweg und erreichen nach kurzer Fahrt den 

Flughafen. Nach  etwa zwei Stunden Flug kommen wir zurück nach Hause.   

 

1. Tag Herzlich Willkommen in Lourdes! 

Wir fliegen am Morgen direkt von München nach Lourdes/Tarbes, ein kleinenr 

beschaulicher Ort am Fuße der Pyrenäen. Seit 1858 ist Lourdes zu einem der 

bekanntesten Marienwallfahrtsorte der Welt geworden.. Nach der Ankunft fahren wir 

zu unserem Hotel. Zur Orientierung kann man den Heiligen Bezirk auf einem 

Rundgang erkunden; da ist die Grotte von Massabielle, wo die „weiße Dame“ dem 

kleinen Mädchen Bernadette erschienen ist; da sind die drei übereinanderliegenden 

Kirchen: die Basilika der Unbefleckten Empfängnis, die Krypta, die erste Kirche in 

Lourdes und die farbenprächtige Rosenkranzbasilika. Der Abend steht zur freien 

Verfügugng oder Sie können gemeinsam mit vielen Pilgern aus aller Welt an der 

einmaligen Lichterprozession teilnehmen. 

 

2. Tag Eröffnungsgottesdienst und Eröffnungskonferenz 

Am Morgen haben Sie die Möglichkeit am feierlichen deutschen Gottesdienst an der 

Erscheinungsgrotte teilzunehmen. Um ca. 9 Ihr beginnt die Eröffnungskonferenz 

der „Internationalen Wallfahrt DEAF Catholic Europa“. Der freie Nachmittag bietet 

sich an für eine Teilnahme an der täglichen Sakramentsprozession. Wie an 

Fronleichnam ziehen wir in der Prozession mit Christus durch den Heiligen Bezirk – 

ein Bekenntnis zur Gegenwart Christi im Altar-Sakrament. Um 21 Uhr sind wir dabei 

beim großen Marienlob der Lichterprozession auf der weitläufigen Esplanade.  

 

3. Tag Auf den Spuren der Bernadette Soubirous 

Bei der Internationalen Messe in der größten unterirdischen Basilika der Welt, die 

25.000 Beter fasst, feiern wir in Gemeinschaft der Pilger aus aller Welt Gottesdienst. 

Danach erfahren wir bei einer Präsentation mehr über das Mädchen Bernadette 

Soubirous. Ihr ist Maria an der Grotte begegnet. Ihr weiteres Leben war bestimmt von  

Armut und Krankheit. Nach dem Mittagessen besuchen wir wichtige Stationen aus 

dem „Leben Bernadettes“ (Geburtshaus, Elternhaus, Cachot, Pfarrkirche). Den 

Abschluss des Tages bildet heute eine Anbetung.   

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

Internationale Wallfahrt der Gehörlosen 
 vom 10. bis 14. September 2018  
 
Erleben Sie in der Gemeinschaft von vielen Gehörlosen einen der 
eindrucksvollsten Wallfahrtsorte der Welt! Die Pilger aus der ganzen Welt, die 
vielen Kerzen und die Ruhe an der Grotte werden sie tief beeindrucken! 
 


